

# Учёба с препятствиями

Прокуратура Пермского края подтвердила факт отсутствия доступной среды в пермских школах

**Проверка проводилась в октябре в связи с обращением активистов регионального отделения Общероссийского народного фронта, которые в преддверии нового учебного года проверили наличие доступной среды в 17 общеобразовательных учреждениях Перми. Главной целью было выяснить, есть ли в учебных заведениях, получивших средства на создание доступной среды, пандусы и специальные подъёмники, расширены ли дверные проёмы, оборудована ли туалетная комната и т. д. В список попали 12 школ, гимназия, коррекционная школа и три коррекционные школы-интерната.**



**К**омиссия, проводившая проверку, пришла к выводу, что ни одна из школ не отвечает всем критериям доступной среды. Например, в одной школе для инвалидов-колясочников нет доступа в медицинский кабинет, в другой проблематично добраться до столовой.

Итоги своего обследования активисты направили в прокуратуру Пермского края, которая в свою очередь инициировала собственную проверку этих же учебных заведений.

«Результаты прокурорских проверок показали, что ни в одной из проверенных школ требования доступности образования для детей с ограниченными возможностями в полном объёме не обеспечены, произведённые затраты

на оснащение зданий неэффективны. В них нет полного набора указателей направления движения для маломобильных людей, доступной информации о лицах, осуществляющих помощь в передвижении и ориентации по школе, специальных путей эвакуации. Денежные средства израсходованы на оборудование помещений (специальных туалетных комнат, сенсорной комнаты), доступ в которые ограничен», — говорится в ответе прокуратуры.

В качестве примера прокуратура приводит школы №48 и 116, где покрытие установленных пандусов становится скользким при неблагоприятных погодных условиях. Кроме того, горизонтальные части поручня коротче наклонной части пандуса, из-за чего передвижение по нему опасно.

По итогам проверки специалисты пришли к выводу, что в этих общеобразовательных учреждениях Перми, где обучается более 1000 детей-инвалидов, отсутствуют перила вдоль стен внутри здания, разметка, специально не оборудованы санитарно-гигиенические помещения, не переоборудованы и не приспособлены раздевалки, спортивные залы, столовые, классные комнаты, медицинские кабинеты. Таким образом, необходимые условия для инклюзивного образования детей-инвалидов отсутствуют.

Плохо обстоят дела и в специализированных школах для детей с ограниченными возможностями здоровья. Например, в двухэтажном здании специальной (коррекционной) общеобразовательной школы для детей с ОВЗ №154, где обучается 206 детей-инвалидов, в том числе 38 — с нарушениями опорно-двигательного аппарата, нет лифта или другого подъёмного устройства.

Сотрудники прокуратуры также считают, что кроме проблем с техническим оснащением пермские школы недостаточно укомплектованы кадрами: педагогами-психологами, учителями-логопедами, учителями-дефектологами, тьюторами.

Как рассказали в прокуратуре Пермского края, в конце октября на заседании коллегии краевой прокуратуры обсуждались проблемы исполнения законодательства в сфере оказания государственной социальной помощи детям-инвалидам и соблюдения их прав на получение образования. По итогам заседания было решено внести представление в правительство Пермского края и направить информацию губернатору края.

# Попал в десятку

Обзор спортивных мероприятий Перми за неделю



**Пермский «Амкар» завершил год на 10-м месте, «Молот-Прикамье» переиграл «Рубин», а саночница из Чусового привезла медаль из США.**

Обыграли «армейцев»

**Гаджи Гаджиев, главный тренер ФК «Амкар»:**

— *Обыграть ЦСКА удалось и за счёт того, что мы хорошо подготовились к игре, и за счёт того, что ЦСКА несколько сдал по сравнению с тем ЦСКА, с которым мы играли в первом круге. Наши футболисты провели хороший матч. Нельзя сказать, что мы действовали качественно на протяжении 90 минут, но значительную часть времени играли так, как должны были.*

Следующий матч «Амкар» сыграет в Перми в марте 2016 года в розыгрыше Кубка России с московским «Динамо».

Победа на характере

Хоккейный клуб «Молот-Прикамье» в Перми встретился с тюменским «Рубином» в рамках 28-го тура Высшей хоккейной лиги. В первом периоде зрители заброшенных шайб не увидели. На 26-й минуте Егор Иванов забросил первую шайбу в ворота «Молота». Через пять минут хозяева

сравняли счёт. С передачи Данилы Епимахина шайбу забросил Никита Сафонов.

Перед перерывом гости снова вышли вперёд — 2:1. В третьем периоде «молотобойцы» расставили всё на свои места. Сначала Антон Андриянов сравнял счёт, а через пять минут Руслан Карлин поставил точку в матче. В итоге — победа «Молот-Прикамье» со счётом 3:2.

Пермские хоккеисты имеют в активе 57 очков и занимают второе место в турнирной таблице.

Медаль из США

В американском Лейк-Плэсиде завершился второй этап Кубка мира по санному спорту. В эстафете сборная России завоевала бронзу. В её составе выступала спортсменка из Чусового Татьяна Иванова. Первое место заняли американцы, серебро у латвийцев.

В женских соревнованиях весь пьедестал остался за американками: победила Эрин Хэмлин, вторая — Эмили Сунни, третья — Саммер Бритчер. Татьяна Иванова стала пятой, а ещё одна россиянка Екатерина Батурина замкнула первую десятку.

•диалог

Дарья Мазеина

# Навстречу бизнесу

В Перми появилась площадка для поддержки малого и среднего предпринимательства

**По поручению главы администрации города Дмитрия Самойлова начата работу постоянно действующая площадка, где представители малого и среднего бизнеса совместно с администрацией города будут обсуждать актуальные вопросы бизнеса и определять пути их решения. Регулярные встречи имеют большую практическую значимость для решения проблем, а также снятия административных барьеров. Уже на первой встрече в мэрии глава администрации Перми принял ряд решений, направленных на содействие предпринимательскому сообществу города.**

**Н**апример, на встрече с бизнесменами была озвучена проблема единовременного платежа за размещение нестационарных торговых объектов (НТО). По словам предпринимателей, размер выплаты за павильон 80 кв. м составляет более 360 тыс. руб. —

«Понятно, что сразу уплатить такую сумму в бюджет для многих — непосильная задача. Мы против того, чтобы такими мерами «гнать» предпринимателя в банк, в долги, тем самым ещё увеличивая финансовую нагрузку на его бизнес», — отметил глава администрации.

Вопрос о размещении НТО задал и директор ООО «Пермский хлеб — Хлебозавод №7» Олег Шилоносов. Он отметил, что для получения разрешения на размещение торговых объектов предпринимателям необходимо пройти инстанции, часть которых, по его мнению, не являются ключевыми. В связи с этим Дмитрий Самойлов дал распоряжение

своему заместителю Виктору Агееву подготовить ряд предложений в закон Пермского края по размещению НТО для сокращения списка согласующих организаций.

На встрече также был озвучен вопрос о возможности осуществления хозяйственной деятельности пермских предпринимателей на остановочных комплексах. Заместитель главы администрации города Виктор Агеев акцентировал внимание на том, что остановки в случае передачи их бизнесу должны быть приведены в нормативное состояние и содержаться за счёт предпринимателей.

В свою очередь участники встречи высказали

Николай Захаров, учредитель частного образовательного учреждения «Европейская школа»:

— За полтора года сделано много, мы благодарны администрации Перми и городской думе за проделанную работу, в частности за субвенции по арендной плате для частных детских садов. Сейчас возникает вопрос о частных школах. Мы предлагаем рассмотреть возможность разработки предложений об увеличении площадей, необходимых для частных школ.

Глава администрации Перми поддержал это предложение и отметил, что вопрос будет решён в течение полутора лет.